

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ЛИВНАМИ

В дни празднования 420-летия Ливен директор хлебокомбината В.И. Рябенский стал 21-м почетным гражданином города.

Решение о присвоении Владимиру Ивановичу почетного звания принято на днях городским Советом народных депутатов по ходатайству коллектива предприятия.

В.И. Рябенский не единственный ливенец, кого город чествует в дни юбилея. 23 июня пройдет торжественная церемония награждения девяти человек, в числе которых ветераны, работники организаций и учреждений города, почетными знаками "За заслуги перед городом Ливны".

ФЕЛЬДШЕРАМ БУДЕТ ТЕПЛО

Завершена газификация Гладкинского фельдшерско-акушерского пункта (Миценский район).

Проведение голубого топлива стало результатом выполнения районной программы подготовки медицинских учреждений к предстоящему лицензированию, которое запланировано на февраль 2007 года.

В настоящее время ведутся работы по газификации Алешинского и Подбелевского ФАПов, в начале июня голубое топливо поступило в Брагинский сельский Дом культуры. По мере поступления денежных средств газифицироваться будут и другие фельдшерско-акушерские пункты, которые до сих пор отапливаются углем.

КНИГА О ДВОРЯНСКОЙ УСАДЬБЕ

Презентация книги орловского краеведа Г.Г. Лазарева "Дворянская усадьба с. Бунино" пройдет 23 июня в Бунинской средней школе Урицкого района.

В представлении книги примут участие автор, а также глава администрации района Л.В. Кретов и оказавший помощь в издании председатель ТНВ "Мичуринское" В.Д. Сидоров. Благодаря краеведческому исследованию читатели книги смогут узнать об истории села.

ШКОЛЫ НА ТУРСЛЁТЕ

Вчера в Шаблыкинском районном парке имени Н.В. Киреевского завершился традиционный туристический слёт, который проводился среди учащихся шестых — десятых классов.

Общее количество участников превысило 100 человек. Они соревновались в ориентировании на местности, приготовлении пищи в походных условиях, исполнении туристических песен.

Лучшие любители туризма отмечены призами районной администрации.

МАТЧ НА ОБНОВЛЁННОМ СТАДИОНЕ

В субботу после реконструкции открывается Новосильский городской стадион.

На спортивной арене был обновлен газон, отремонтированы ограждения и сиденья. В день открытия здесь пройдет футбольный матч на первенство области "Дружба-2006" между хозяевами поля и командой Залегощенского района. На сегодняшний день в областном турнире новосильцы занимают второе место.

А в перерыве футбольного матча развлечь зрителей готовы самодеятельные артисты районного Дома культуры.

ПРИДУТ НА ПОМОЩЬ САНДРУЖИНЫ

Хотынецкий район представит свою команду на областных соревнованиях санитарных дружин, которые пройдут 23 июня на стадионе у посёлка Стрелечий Орловского района.

Район не был представлен на подобных смотрях последние пять лет. Но в этот раз из Хотынца готовы приехать сразу 23 дружинника.

Напомним, что санитарные дружины — это нештатные аварийно-спасательные формирования, которые создаются для оказания первой медицинской помощи населению при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Всего в областном этапе соревнований планируют принять участие 18 команд.

ВОРЫ-ВЕРХОЛАЗЫ

В селе Каменец Троснянского района воры избрали оригинальный путь выноса украденных горюче-смазочных материалов — через крышу.

Как сообщает пресс-служба УВД, злоумышленники оторвали лист кровельного железа со склада, принадлежащего одному из учреждений, и смогли унести с собой 320 литров дизельного топлива, а также инструменты и хозяйственный инвентарь. Ущерб устанавливается. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ — НА СУД ГОРОЖАН

Вчера глава города Дмитровска А.А. Соловьёв подписал постановление о проведении публичных слушаний относительно изменений, которые планируется внести в устав городского поселения.

Необходимость корректировки устава вызвана тем, что ряд изменений и дополнений недавно был внесен в Федеральный закон № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". В устав Дмитровска, в частности, планируется добавить пункты о создании условий для развития в городе народных художественных промыслов, об организации мероприятий по работе с молодежью (в настоящее время эти полномочия находятся в ведении района) и т. д.

23 июня постановление А.А. Соловьёва будет опубликовано в районной прессе, после чего в течение 30 дней жители города смогут выразить своё мнение о предлагаемых изменениях в главном документе Дмитровска. После этого принятые изменения обсудят и утвердят депутаты горсовета.

Информгентство "Орловской правды".

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ВЫБЕРИ МЕНЯ!

Предлагаю вернуться на несколько месяцев назад. Март. Город в ожидании выборов. Почтовые ящики переполнены агитационными листовками кандидатов, обещающих проголововавшемуся за них избирателям все возможные блага в кратчайшие сроки. Не был исключением и кандидат А.А. Касьянов, баллотировавшийся от КПРФ. Читаем листовку: "Городское хозяйство XXI века — это сложный живой механизм, управлять которым должны профессионалы, компетентные специалисты, владеющие современными знаниями, имиджем и технологиями, имеющие практический управленческий опыт. Управлять эффективно — значит проводить самостоятельную, социально ответственную политику в интересах всех жителей города, а не власти и "привидовных"..."

С этими утверждениями не поспоришь. Привлекать избирателей такими тезисами — беспроигрышный вариант. Вот только хорошо, если за словами — не пустота, а реальное видение проблем и путей их решения. Будущий мэр называет три "большие точки": ситуация в ЖКХ, низкий уровень жизни, коррупция во властных структурах. То есть обозначает главные задачи своей деятельности на посту мэра. Что на практике?

А. Касьянов шел на выборы с обещанием не повышать муниципальные тарифы, теперь говорит обратное.

Занятому адресу, быстро и качественно устраняя неполадки, а горожане вместо бесконечных жалоб пишут в редакцию благодарственные письма — по-прежнему выглядят уютной. А отношение работников ЖЭУ к выполнению своих обязанностей никак не изменилось — почти половина всех жалоб, поступающих в редакцию, относится к коммуналке.

О том, что происходит в нашем ЖКХ, можно писать не газетную статью, а многотомное собрание сочинений. И его авторами с удовольствием стали бы, пожалуй, все без исключения жители города.

Пункт уртов: низкий уровень жизни. Касьянов декларировал: нужно создавать условия для занятости на-

рвления жилищно-коммунальной сферой, чтобы люди почувствовали реальные изменения к лучшему". И жители почувствовали "улучшение" почти сразу, в апреле, когда им попытались навязать далекий от идеала сервис при оплате коммунальных услуг и неразбериху в счетах за электричество. В городской Совет народных депутатов и нашу редакцию жалобы на нововведения поступали десятками. Депутаты даже вынуждены были вынести этот вопрос на сессию.

Что же сделано в сфере ЖКХ? На днях смещен с должности генеральный директор МУП ЖРЭП А.А. Левин. Но что от этого получило большинство горожан? Картина: вежливые работники ЖЭУ внимательно выслушивают жалобы жильцов, буквально на следующий день профессиональные и трезвые слесари и сантехники приходят по указанному адресу, быстро и качественно устраняя неполадки, а горожане вместо бесконечных жалоб пишут в редакцию благодарственные письма

— по-прежнему выглядят уютной. А отношение работников ЖЭУ к выполнению своих обязанностей никак не изменилось — почти половина всех жалоб, поступающих в редакцию, относится к коммуналке.

О том, что происходит в нашем ЖКХ, можно писать не газетную статью, а многотомное собрание сочинений. И его авторами с удовольствием стали бы, пожалуй, все без исключения жители города.

Пункт уртов: низкий уровень жизни. Касьянов декларировал: нужно создавать условия для занятости на-

селения через поддержку предпринимательства, развитие промышленности, обеспечить социальную поддержку наименее защищенных. На практике же получается вот что. Новые предприятия почему-то закладываются в районах области, в Орле же инвесторы не спешат. Почему? Условия, может быть, не созданы? Мэрия об этом молчит. Откуда же тогда возьмется новые рабочие места в городе?

Другой пример: буквально на грани остановки находится муниципальный транспорт. Руководитель МУП ПАТП-1, трамвайно-троллейбусного предприятия постоянно говорит, да нет, уже кричат о своих проблемах, о том, что еще немного и муниципальный транспорт будет потерян, но никаких шагов пока не предпринимается. Мэр лишь заявил, что будет выработать очередную программу, а пока надо "ухаживать за парком". С предвыборными лозунгами (заботой о малоимущих) — никакой связи. Касьянов шел на выборы с обещанием не повышать муниципальные тарифы, теперь говорит обратное.

ДОРОГИ МОСТЯТ ОБЕЩАНИЯМИ

Это касается и благоустройства города, и целого ряда других, не менее важных проблем. Взять, например, дорожное строительство. На июньском заседании областного Совета народных депутатов рассматривалась проблема недостаточного финансирования работ по ремонту дорог. Депутаты очень эмоционально говорили о неудовлетворительном состоянии дорог в Орле. Касьянов на заседании присутствовал, но поче-

ЖКХ: ПРОСВЕТА НЕ ВИДНО

Давайте по порядку. Пункт первый: "необходимо навести порядок в уп-

«ПАТРИОТЫ РОССИИ»:

ЗА АЛЬТЕРНАТИВНУЮ МОДЕЛЬ РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

На прошлой неделе в Орловском Доме печати состоялась пресс-конференция депутата Государственной Думы председателя политической партии "Патриоты России" лауреата Государственной премии РФ Г.Ю. Семигина. В выступлении перед представителями региональных и центральных СМИ Геннадий Юрьевич рассказал об одной из самых молодых российских партий:

— Политическая партия "Патриоты России" была создана на базе коалиции из представителей пяти политических партий и большого отряда беспартийных — людей, заинтересованных в будущем своей страны. 28 июля прошлого года "Патриоты России" были зарегистрированы. Цель была одна — сразу, без раскachi и политманевров, повлиять на социально-политический и экономический курс развития страны. В состав партии вошли люди с различными политическими взглядами — коммунистическими, социалистическими, социал-демократическими, центристскими и правоцентристскими. Объединила их вместе патриотическая идея, искренняя любовь к стране и ее народу. Основная наша задача — это выражение национально-государственных и народных интересов (к сожалению, в последнее время кроме прозападных и либеральных идей мы ничего не видели). После создания партии мы начали работать в 60 регионах страны. Реализовали социально-экономические, научные, культурные проекты, которые помогают решать острые проблемы регионов. "Патриоты России" стали инициаторами создания Народного правительства, которое вместе с партией вынесло на обсуждение альтернативные варианты развития страны. Все политики долго и много говорили об этом, а мы представили конкретные механизмы решения неотложных задач, цифры и альтернативный бюджет 2006 года. В Народном правительстве известные и популярные люди: С.Ю. Глазьев, Оксана Дмитриева, генерал армии Родионов, академик Нигматуллин, олимпийская чемпионка Любовь Егорова, и еще многие люди участвуют в реализации тех программ, которые мы проводим.

После выступления Г.Ю. Семигина ответил на вопросы.

— Как вы оцениваете экономическую ситуацию в стране? Нужен ли России Стабилизационный фонд?

— По итогам 2005 года Народное правительство, партия "Патриоты России" вынуждены были констатировать, что все темпы роста экономических показателей по сравнению с 2004 годом упали. Реформы буксуют. Например, в сфере ЖКХ они сведены к повышению цен за услуги. Три четверти российских регионов находятся в кризисном финансовом состоянии. Из-за того, что в регионах в среднем остается только 34 процента собираемых там денег, остальные уходят в Москву. Но в результате реформ большая часть проблем легла грузом на местные бюджеты. В то же время правительство накопило 307 млрд. долларов в золотовалютном запасе и Стабфонде. Россия заняла третье место в мире по запасу "зеле-

ни". Но доллар постоянно падает, значит, обесценивается наше национальное богатство. Любому экономисту понятно, что эти деньги не должны находиться за рубежом, вложившие под 1—2% годовых. Инфляция на Западе и в России съедает национальное достояние, лежащее в сундуке Стабфонда. Счетная палата доказала, что только за прошлый год мы потеряли более 100 млрд. рублей. В этом вина правительства. На деньги Стабфонда можно было построить тысячи предприятий в стране. И никакого всплеска инфляции это не дало бы.

— Какой выход вы видите из сложившейся ситуации?

— "Патриоты России" предложили свои пути решения назревших проблем. Любое хранение резервных средств в валюте чревато серьезными опасностями (в каждом доллара США обеспечены только 9 центов). Деньги лучше вкладывать в на-



Семин Г.Ю.

годовых с расщоткой на 20 лет. 4,25 триллиона — стратегический резерв (разместить эти средства в государственных ценных бумагах, приносящих огромные дивиденды. — РАО "Газпром", РАО "ЕЭС", РАО "РЖД" и т.д.). Эта часть денег будет работать на российские компании, двигать нашу экономику и давать серьезный доход. Стабфонды арабских стран приносят около 8% дохода в год. Деньги, вложенные в российскую экономику, могут приносить 15—20% годовых. Эффективность вложения средств сегодня в российскую экономику гораздо выше, чем на Западе. Народное правительство рассматривает конкретные механизмы реализации этих программ. Они будут в корне отличаться от национальных проектов, где механизмы непонятны, а сроки неизвестны. Цель наших действий — добиться корректировки курса развития страны. Планы правительства, рассчитанные на отдаленное "светлое будущее", нас не устраивают. В нашей истории мы это уже не раз проходили. Тем, кто сегодня живет на мизерные пенсии, неинтересно, что будет в 2050 году. Сейчас у государства есть возможность, чтобы совершить резкий скачок по повышению уровня и качества жизни всех слоев населения. И эти возможности нельзя упускать.

— Каково отношение "Патриоты России" к КПРФ и партии "Родина"?

— У нас нормальные отношения со всеми партиями. Партийное руководство — это другое дело. С теми, кто стоит во главе этих партий, мы расходимся по многим позициям. КПРФ, например, на словах за объединение всех патриотических сил, на деле — нет. Мы против сотрудничества с олигархами, они — за. 20 представителей олигархических структур были в их списке на выборах в Госдуму в 2003 году. Что касается "Родины", то мы против разветвления национализма. Нам также не понятна голая критика, которой многие партии подвергают действия властей. Это неконструктивный подход. Ведь надо предлагать что-то взамен действующей концепции реформ.

— Каковы ближайшие политические планы "Патриотов России"?

— В марте этого года партия участвовала в региональных выборах. Наши представители были избраны в Калининградское и Оренбургское законодательные собрания. Будем выдвигать своих кандидатов и в Орловской областной Совет в следующем году. Наша позиция такова: законодательное собрание не место для политических "разборок". Депутаты должны быть людьми компетентными и продуктивно работать на благо населения.

— Что "Патриоты России" планируют сделать на Орловщине?

— Главная цель визита в Орловскую область — за счет собствен-

денег нет. К середине мая не успели. На минувшей неделе первый заместитель мэра В.В. Еремин заявил журналистам: средств катастрофически не хватает, но, возможно, частично отремонтировать дороги удастся к середине сентября. Но ведь то же самое он говорил и два месяца назад, называя не достоящую для ремонта дорог сумму — 54 миллиона рублей. Откуда появятся эти деньги в бюд-



Два месяца назад на рабочем совещании в мэрии прозвучала информация: центральные дороги должны быть приведены в порядок к середине мая, но вот как сложится — неизвестно, потому что

желе, до сих пор не ясно. Да и по-прежнему ли они вообще? Фраза "нет средств" стала, пожалуй, самым популярным оправданием бессилия мэрии в любой проблемной ситуации.

— Каково отношение "Патриоты России" к КПРФ и партии "Родина"?

— У нас нормальные отношения со всеми партиями. Партийное руководство — это другое дело. С теми, кто стоит во главе этих партий, мы расходимся по многим позициям. КПРФ, например, на словах за объединение всех патриотических сил, на деле — нет. Мы против сотрудничества с олигархами, они — за. 20 представителей олигархических структур были в их списке на выборах в Госдуму в 2003 году. Что касается "Родины", то мы против разветвления национализма. Нам также не понятна голая критика, которой многие партии подвергают действия властей. Это неконструктивный подход. Ведь надо предлагать что-то взамен действующей концепции реформ.

— Каковы ближайшие политические планы "Патриотов России"?

— В марте этого года партия участвовала в региональных выборах. Наши представители были избраны в Калининградское и Оренбургское законодательные собрания. Будем выдвигать своих кандидатов и в Орловской областной Совет в следующем году. Наша позиция такова: законодательное собрание не место для политических "разборок". Депутаты должны быть людьми компетентными и продуктивно работать на благо населения.

— Что "Патриоты России" планируют сделать на Орловщине?

— Главная цель визита в Орловскую область — за счет собствен-

Информация Орловского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации для сведения руководителей, председателей комиссий (уполномоченных) по социальному страхованию предприятий, организаций и учреждений

Статьей 11 Федерального закона от 22.12.2005 № 175-ФЗ "О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2006 год" фонду разрешено направлять определенные средства на полную или частичную оплату стоимости путевок на санаторно-курортное лечение. Это возможно в случаях получения дополнительных доходов за счет привлечения остатков средств по обязательному социальному страхованию по результатам исполнения бюджета за 2005 год и поступления в 2006 году в фонд доходов сверх сумм, предусмотренных бюджетом, или снижения расходов на финансирование пособий по обязательному социальному страхованию.

В связи с этим Орловскому региональному отделению выделены ассигнования на санаторно-курортное лечение работающих граждан в сумме 15,2 млн. рублей постановлением Фонда социального страхования Российской Федерации от 26.04.2006 г. № 57.

БЕСПЛАТНАЯ ПУТЕВКА В САНАТОРИЙ: УЧЕТ И КОНТРОЛЬ

Указанные ассигнования распределены между страхователями, у которых сумма численности единого социального налога, зачисляемого в Фонд социального страхования (для страхователей, применяющих специальные налоговые режимы, — сумма поступивших налогов), превысила фактически произведенные расходы на выплаты по обязательному социальному страхованию. Объем ассигнований рассчитывался также с учетом численности работающих на предприятиях.

Страхователи в пределах установленных ассигнований самостоятельно приобретают путевки на лечение работников в санаторно-курортные учреждения, расположенные на территории Российской Федерации, имеющие лицензию на осуществление медицинской деятельности и сертификаты соответствия на питание. Оплата путевок за счет средств обязательного социального страхования производится из расчета до 600 рублей в сутки на одного человека. Расходы на оплату путевок сверх 600 рублей в сутки осуществляются страхователем за счет других источников. Продолжительность лечения в санаторно-курортных учреждениях — 14—21 день.

Выдача путевок, приобретенных с использованием средств обязательного социального страхования, производится на основании решения комиссии (уполномоченного) по социальному страхованию страхователя. Указанная комиссия избирается из числа представителей администрации предприятия (работников отдела кадров, бухгалтерии и других) и профсоюз (трудового коллектива) на общем собрании (конференции) трудового коллектива. Основанием для принятия решения является заявление от работника и медицинское заключение лечебно-профилактического учреждения о необходимости санаторно-курортного лечения (форма 070/У-04). Документом, подтверждающим пребывание работника в санаторно-курортном учреждении, является отрывной талон к санаторно-курортной путевке, который возвращается работником в бухгалтерию организации, выдавшей путевку. Для осуществления контроля за полным освоением ассигнований на санаторно-курортное лечение, утвержденных в бюджете отделения на 2006 год, и принятия своевременных мер по их перераспределению среди страхователей просим в срок до 27 июля 2006 года представить в региональное отделение информацию об использовании ассигнований, выделенных на санаторно-курортное лечение застрахованных граждан, или ожидаемом их исполнении до конца года, если к этому периоду средства не будут еще освоены.

На правах рекламы.

И... НИЧЕГО

ДОЛГИ РАСТУТ

Но когда встал вопрос о ремонте Александровского моста, выход был тут же найден — предложено взять кредит в 125 миллионов рублей. Все эти средства будут израсходованы на капитальные вложения (львиная доля — на Александровский мост) и денежной отдаче не сулят. А дефицит бюджета вырос на 9 процентов.

Этот мост, похоже, становится "любимым детищем" Касьянова. Помимо влезания в долговую яму предложен еще один способ изыскания средств для ремонта: за определенную плату (от семи с половиной тысячи до миллиона рублей) орловским толстосумам предложено "увековечить" себя, любимых, на специально изготовленных тротуарных плитках и чугунных картушах. Особенно щедрым дарителям обещаны барельефы. Видимо, по мнению мэра, именно "толстые кошечки" достойны жить в памяти потомков. О наплыве желающих пока не сообщалось. Здесь только одна неясность: как такую идею восприняли в КПРФ, проповедующей "равенство и братство", в партии, которая привела Касьянова к победе на выборах?

КАДРЫ "ОПТОМ"

Касьянов обещал изменить кадровую политику. Еще одна цитата: "Главным и единственным критерием



должна быть компетентность, а не личная преданность начальнику или родственные связи". Что ж, кадровая политика, действительно, стала вестись по-новому. На первое место вышли не родственные, а партийные связи. Что стоит хотя бы настойчивое желание мэра "пакетом" провести через утверждение в горсовете кандидатур глав районных администраций! После того как депутаты отказались голосовать "оптом", фракция КПРФ сорвала сессию, а мэр отозвал свои

предложения о кандидатурах. Он прекрасно понимал, что, к примеру, В.И. Загайнову, не имеющему никакого серьезного опыта руководящей работы, будет невозможно получить одобрение у народных избранников.

Пока мэр продолжал упорствовать, не желая идти на конструктивное взаимодействие с представительной властью. 16 июня истек срок (3 месяца) временного исполнения обязанностей руководителей районных администраций. Выход из этой ситуации был найден изобретательными мэскими юристами: в понедельник бывшие и.о. глав райадминистраций были названы полномочными представителями мэра в территориальных органах администрации, действующих по доверенности. Но кадровый вопрос по-прежнему остался нерешенным.

О МЭРЕ ХОРОШО ИЛИ НИКАК?

Одним из первых шагов нового мэра стало создание еще в марте мощной пиаровской структуры — управления по связям с общественностью. На презентации, устроенной по этому поводу, руководителем управления довольно четко обозначил критерии, по которым в мэрии теперь будет определяться возможность доступа журналистов к информации. Представители СМИ, чья точка зрения отличается от "официальной", были названы непрофессиональными журналистами. Уже тогда речь зашла о введении

аккредитации, что вызвало возмущение представителей большинства орловских СМИ. Потом об этом как будто забыли. И вот накануне окончания

стодневного "испытательного срока" мэра журналисты, освещающие работу городской администрации, получили уведомление: с 22 июня необходимо представить запрос об аккредитации. Мэр рассмотрит заявки и выдаст уведомления. Мэр выберет "достойных". Делается это, как сообщает управление информации, с целью полного и объективного освещения в средствах массовой информации деятельности администрации. Возникает вопрос: объективного или же удобного градминистрации? Видимо, эти сто дней стали "испытательными" и для журналистов, а пиарщики мэра решили ограничить "неудобным" доступ к информации. Вот лишь один пункт из правил, которые распространила мэрия: аккредитованные журналисты имеют право присутствовать на заседаниях, совещаниях и других открытых мероприятиях, проводимых администрацией. Но, по закону о СМИ, присутствовать на открытых мероприятиях имеет право каждый (!) журналист — вне зависимости от того, есть ли у него аккредитация.

...Уверен, вы сделаете правильный выбор! Такими словами заканчивалась агитационная листовка Касьянова. Выбор сделан. Правильный ли? В этом начинает сомневаться все больше горожан, голосовавших за "кандидата от КПРФ".

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 9 июня 2006 года
О законодательной инициативе Орловского областного Совета народных депутатов по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О ветеранах"

№ 52/1143-ОС

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О ветеранах"
2. Направить проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О ветеранах" в Государственную Думу и Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, а также в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать законодательную инициативу Орловского областного Совета народных депутатов.
3. Направить указанный законопроект в Правительство Российской Федерации для заключения.
4. Предложить депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации И.Я. Мосьякину и члену Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации М.Г. Рогачевой, С.Е. Щельягину представлять Орловский областной Совет народных депутатов при рассмотрении в Федеральном Собрании Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О ветеранах"
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по вопросам социальной политики областного Совета народных депутатов.
6. Настоящее постановление опубликовать в газете "Орловская правда".

Председатель областного Совета народных депутатов Н. ВОЛОДИН.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН "О ВЕТЕРАНАХ"

ПРОЕКТ

Статья 1
Внести в Федеральный закон от 12 января 1995 года № 5-ФЗ "О ветеранах" (в редакции Федерального закона от 2 января 2000 года № 40-ФЗ) следующие изменения:

- 1) пункт 1 статьи 2 дополнить подпунктом 5 следующего содержания: "лица, родившиеся после 1 января 1928 года и проживавшие во время Великой Отечественной войны на оккупированных территориях СССР (дети войны)";
- 2) пункт 1 статьи 23.1 дополнить подпунктом 8 следующего содержания: "лица, родившиеся после 1 января 1928 года и проживавшие во время Великой Отечественной войны на оккупированных территориях СССР (дети войны)";
- 3) пункт 4 статьи 23.1 дополнить подпунктом 5 следующего содержания: "лицам, родившимся после 1 января 1928 года и проживавшим во время Великой Отечественной войны на оккупированных территориях СССР (дети войны) — 1000 рублей".

Статья 2
Настоящий федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Статья 3
Привести нормативные правовые акты в соответствие с настоящим федеральным законом.
Президент Российской Федерации В. ПУТИН.

22 ИЮНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Крайне суровым и трагичным было начало Великой Отечественной войны. Под ударами сильного, технически оснащенного противника части Красной Армии отступали. Но наносили удары по врагу, учились воевать по-современному.

РОДИНА-МАТЬ ЗОВЕТ!



ЭТОГО ЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

(ПО ВОСПОМИНИЯМ ТАТЬЯНЫ ТРОФИМОВНЫ ПАРТАЧ)

Присоединение к СССР многие встретили добродушно, в том числе и семья Матвейчука. Вступили в колхоз, стали привыкать к новому образу жизни. Но началась война... Брат Родион ушел воевать против фашистов, а отец остался партизанским связным. Место уединенное, и сделало дом Трофима Матвейчука явочной квартирой для подпольщиков и партизан. Часто сюда заходили и бежавшие из плена красноармейцы. Набиралась группа 3 — 4 человека, и отец Татьяны, знавший все хитрости и нехоженые тропы в округе, помогал им либо перебраться за линию фронта, либо направлял в партизанский отряд.

— Однажды, — рассказывает она, — привезли раненого партизана. Звали его Иван. Ранен он был при нападении отряда на комендатуру в деревне Колодное. Разрывная пуля попала в руку ниже плеча, образовалась рваная рана. Меня отрядили в деревню Радчицк к врачу — попросить йоду. Я сослалась на то, что старшая сестра порезала руку серпом и нужен йод. Поверили он или нет, но йоду дал и еще какой-то порошок для присыпки раны. В связи с большой потерей крови Иван не мог сразу уйти и прятался у нас. Однажды пошел сильный дождь, и женщины, пропавшие в лесу, прибежали к нам на хутор прятаться. Раненого мы закрыли в шифоньер, а он там закашлялся. Стали женщины пытаться: кто да откуда? Сказали им, что пьяный свояк, вот и спрятали его, чтобы людей не смехил, не пугал. Но люди разные: пошли слухи, что мы укрываем партизан. А Ивана уже искала полиция, за выдачу обещали солидную награду, семья его — мать и две сестры — были убиты и сожжены в своем доме. Пробыл он у нас больше недели, а затем его забрали партизаны. Каждый день мы ждали, что и нас сожгут, жили как на вулкане.

Родилась Татьяна Трофимовна Партач (Матвейчук) в 1926 году в деревне Цмень Столинского района Брестской области (до 1939 года — территория Польши). Жила на хуторе Дывинки, имели 14 гектаров земли. С них и кормилась большая семья. Было семеро детей, трое меньших умерли еще до войны.

жили лицом вниз и расстреляли в затылок.

Время шло. Старшие сестры Аня и Нина вышли замуж. Татьяна осталась с матерью. Но пришли и за ней: молодежь угнали в Германию. Попала она на сборный пункт с другими девочками.

— Я очень плакала, — говорит она, — кажется, разлазила охранныка. Попросилась отойти в туалет, разрешили. Я направилась в сторону леса к болоту. Сопровождающий командовал: "Цуриук!". Но я побежала прямо по трясине и спряталась за большую кочку. Он закричал: "Хальт, хальт!". Выбежал второй немец, и мой караульщик вдруг показал, что я побежала совершенно в другую сторону. Пули свистели кругом. Когда стемнело, я пробралась домой. Мы с матерью затащили в канаву большую каддушку, в нее — матрац, одеяло. Пока та немецкая часть стояла на нашей территории, я жила в каддушке.

И еще один случай помнится. Прибыла другая немецкая часть, и опять забирают в Германию. К нам заехали на мотоцикле двое. Я увидела и побежала в рожь. Благо что сразу за домом началось поле. Немец заметил, как я туда метнулась, — и за мной. Стрельба. Я летела по полю, поле-то наше, а он опасается и потерял меня из виду: я спряталась в сундук. (Во ржи у нас был зарыт большой сундук, чтобы вещи прятать). После не раз спрашивали у матери: "Где дочка?" А она и ответ: "Уехала в Германию!" Так каддушка и сундук стали для меня настоящим убежищем. Только по ночам я приходила домой. Догадывался кто или нет, но не выдали.

Разорили враги все наше хозяйство — все забрали: лошадей, корову, кур, гусей. Очень было тяжело, не приведи бог! Наконец пришла Красная Армия, освободила нас, радость была велика. Похоронили загубленных родственников по-человечески, на кладбище, погребали. А на месте гибели поставили памятник. Был тогда 42 года. Брат прошел всю войну, брал Берлин, командовал взводом, а погиб уже после разгрома фашистов — на японском фронте. Мама осталась вдовствовать и горевать — тяжелая ей досталась доля.

— Мне уже 79 лет, но никогда я не забуду этого проклятого нашествия, этих страшных лет, выпавших на мою молодость, боли, нанесенной врагом. Не смогу простить, — говорит Татьяна Трофимовна.

На Орловщине, в Новосильский район, семья Партач переехала в 1990 году. Здесь выросли внуки и уже подрастают правнуки.

Е. КАРНОШИНА.
Ответственный секретарь союза женщин области.



она, — может, в тюрьму посадят, а может, так, на разъяснение, взяли".

Побежала я в деревню, а навстречу полицай Мишка Ярусов верхом на лошади. "Куда тебя черт несет?" — кричит на меня. — Отца взяли, и ты нарываешься, вернись! Я не послушала, не вернулась. Мне очень хотелось увидеть отца и выполнить поручение матери.

Было раннее утро, в деревне топлили печи, только вошло солнышко, а людей уже начали выгонять из домов на улицу — и старых, и молодых, и с грудными детьми. А на другую сторону дороги к дому помощника главы свозили приговоренных. Там нашла я и отца. Но подойти было нельзя. На людей был наставлен пулемет.

Когда отец меня увидел, ему стало плохо, не выдержало сердце, и он упал. Показалось ему, что и меня на расстрел привели. К нему с кружкой воды подошла хозяйка дома, но немец выбил у нее из рук кружку, а отца ударил прикладом. Его подняли и поддерживали. Потом подошла машина. Сначала погрузили две семьи евреев, отвезли километра за два к Вытковой горе и расстреляли. Были слышны выстрелы. Потом погрузили наших одиннадцать человек и увезли на то место, где была разбита немецкая машина. Там заставили их копать яму, поло-

ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА

В летопись войны, с первых дней и месяцев, вошли тысячи героических подвигов бойцов, командиров, политработников, партизан и подпольщиков. Это был подвиг народа. Бездвестными героями, не ради славы, ради жизни на земле, погибали защитники Брестской крепости. Цитадель штурмовали части 45-й вражеской дивизии, сформированной из земляков Гитлера. Но и они только в течение месяца, с тяжелыми потерями, смогли захватить крепость. В состав гарнизона входили части 6-й Орловской стрелковой дивизии, которая с 1922 г. по сентябрь 1939 г. дислоцировалась в Орле. В дивизии проходили службу и были участниками боев орловцы В.И. Богданчиков, Т.П. Посулихин, военфельдшер Р.И. Абакумова, С.И. Федотов и другие.

На территории Молдавии начальником погранзащиты был лейтенант И.П. Бульчев, уроженец д. Косково Хотынецкого района. Пограничники четверо суток отбивали атаки врага, до конца выполнив свой воинский долг. После войны застава была восстановлена и получила имя лейтенанта Бульчева. На именованную заставу, до распада СССР, направлялись на службу призванные Орловской области.

На 26-й день войны у г. Кричев артиллерист из 137-й стрелковой дивизии ст. сержант Н.В. Сиротинин, до призыва в армию работавший на орловском заводе "Текмаш", оставшись у орудия один, на несколько часов задержал немецкую танковую колонну, подбил десять танков и бронемашин. Герой-артиллерист погиб в этом бою, посмертно награжден орденом Отечественной войны 1-й степени.

Днем 22 июня — первые бои с врагом, горечь отступления и горечь потерь, продвижение врага в восточные районы страны, прорыв к Москве, бои на Волге... Но будет и 1943 год, когда фашистские войска потерпят поражение в битве на Орловско-Курской дуге, а война повернет туда — на запад, откуда она началась. И будет 9 Мая 1945 года — День Победы.

Первым из орловцев Героем Советского Союза 20 ноября 1941 г. стал уроженец с. Подкопаева Малоархангельского района комэск капитан А.Ф. Локтионов, совершивший 86 боевых вылетов, сбивший 9 самолетов врага.

Депутат Верховного Совета РСФСР капитан Л.И. Греков, уроженец хутора Литовск Колпнянского района, в августе 41-го был награжден орденом Красного Знамени. К концу октября воздушный ас, защищая небо Ленинграда, совершил 65 боевых вылетов, в одном из воздушных боев он погиб. 27 декабря 1941 г. ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Выпускник Орловского бронетанкового училища капитан И.А. Кочученко, командир батальона, разгромил танковую колонну противника, ему 22 июля 1941 г. одному из первых среди танкистов, присвоено звание Героя.

Днем 22 июня — первые бои с врагом, горечь отступления и горечь потерь, продвижение врага в восточные районы страны, прорыв к Москве, бои на Волге... Но будет и 1943 год, когда фашистские войска потерпят поражение в битве на Орловско-Курской дуге, а война повернет туда — на запад, откуда она началась. И будет 9 Мая 1945 года — День Победы.

А. ЖУТИКОВ.
Председатель Орловского городского совета ветеранов войны и труда.

ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЕР

Многие помнят страшный ливень, обрушившийся на Орел на прошлой неделе в ночь с четверга на пятницу. Двенадцать часов подряд потоки воды хлестали в окна, низвергались на крыши домов, кого-то пугая, а кого-то баюкая. Стихия смилостивилась только к утру. И страхи тех, кого она пугала, отступили.

ЖИТЕЛИ ОКАЗАЛИСЬ БРОШЕННЫМИ

Теперь представьте себе, что в такую непогоду ваш дом по вине злого чародея вдруг оказался без крыши и вся вода хлынула в вашу квартиру. Страшно? Думаете, сказка? Нет таких чароделов? Ошибаетесь! Они есть. И по их вине дом № 50 по ул. Горького встретил удар стихии без крыши. Вернее, не было шиферного покрытия на одной ее половине, над двумя подъездами. Но от этого "сказка" не становится менее ужасной. Всю ночь жильцы верхнего этажа боролись с потоками воды, устремившимися в квартиры. Люди спасали свое имущество. Детей в такси отправляли к родственникам. Под струйкой воды, лившейся с потолков, подставляли ведра, тазы, кастрюльки. Количество таких "водосборников" в каждой квартире доходило до нескольких десятков. Воду, бежавшую по стенам, убирали с помощью тряпок. Мел, смытый с потолков, портил ковры и паркет. В тех же квартирах, где потолки были олеены обоями, ситуация складывалась еще хуже: обои до времени накапывали водяные пузыри, потом прорывались, низвергая на мебель и бытовую технику целые водопады. Сухих мест, где можно было бы укрыть вещи от воды, в квартирах не было. Жильцы пережили настоящее наводнение. Только вода наступала не снизу, как при паводке, а сверху.

В подъездах, на площадках, где с потолка никто не боролся, уровень воды доходил до 10 сантиметров. Битва с водой продолжалась с 6 вечера до 6 утра. К утру во всех восьми квартирах двух подъездов верхнего этажа царил полный разгром: обои лохмотьями свисали со стен и потолков; мебель, ковры, вещи — все в неприглядном состоянии. Измученные жильцы подсчитывали потери, звонили в ЖЭУ-3. Там им сначала сказали: что, мол, вы тут со своими мелочами суетесь! У нас — совещание! Однако под напором возмущенных жильцов работники ЖЭУ все же прервали священнодействие под названием "планерка" и занялись своими прямыми обязанностями, т.е. составлением актов залива.

Несомненно, что теперь

предстоит суды, иски будут подаваться на винустильные суммы. Жильцы намерены взыскать с городских властей деньги не только за материальный, но и за моральный ущерб. Поражает в этой истории не только откровенная безалаберность строителей, оставивших в теперешнюю дождливую погоду подлодом на пять дней без кровли (ее сняли еще в понедельник), но и то, что жители боролись со стихией один на один. Складывается впечатление, что в городе как будто и нет людей, отвечающих за сохранность жилого фонда, а во главе городской администрации стоит не мэр, приведенный к власти КПРФ под лозунгами "все — для народа", а какой-то олигарх, которому нужны граждане до фонаря. И как будто исполняет обязанности главы администрации Советского района не член КПРФ В.И. Загайнов, выступавший "с болью душевной за нужды простых людей" чуть ли не на каждом партийном митинге, а бюрократ, у которого в голове нет ничего, кроме лозунгов.

Как только на Горького, 50 начался потоп, люди стали звонить во все инстанции с просьбой о помощи. Позвонили они и в администрацию Советского района. Дежурный ответил в трубку: "Загайнов — на месте, сейчас ему доложу". На повторный звонок последовал ответ: "Глава уже в курсе". В каком курсе Загайнов или на каком, жильцам осталось неизвестно. Но факт неоспорим: в трудную минуту жильцы дома оказались брошенными городскими властями. Так и прорисовывается фраза классика марксизма-ленинизма: "Страшно далеко они от народа".

После потолка строители накрыли крышу рубероидом. Но братья за дальнейший ремонт не спешат — в воскресенье никаких работ не производилось. Коммунальщики, наверно, предполагают, что побелят в квартирах потолки, тем и "отмажутся" от надоедливых жильцов, как это часто бывает. Однако большинство жителей намерены обращаться в суд и требовать деньги за нанесенный ущерб, и шансы выиграть дело у них почти стопроцентные.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.